

一亩地的价值有多大?

——从港口乡吊瓜产业看农业比较效益

记者 朱哲 通讯员 锦芳 陈地社

一亩地的价值有多大?不同的种植思维和种植观念可以带来不同的效益。

地处鄂南山区的港口乡,田地少,山区野猪猖獗,山冲叉尾农田收益很低。针对这种现状,近年来该乡因地制宜大力发展吊瓜种植,种植面积已达4000亩,一亩地纯收入3000至4000元,比种植传统作物收益翻了好几番。

金秋时节,崇阳县港口乡吊瓜喜获丰收,一个个火红的吊瓜乐了农民,也装饰了乡间风景。

28日,在该乡横岭村陶坪吊瓜种植基地,黄定新和村民们正忙着采摘吊瓜。在他们眼中,小吊瓜成了致富的“金葫芦”。

“我种吊瓜已经有6个年头,现在大概种了十多亩。今年受干旱影响,吊瓜产量有所下降,但收购价涨了,每公斤可以卖到40元,今年的收入就跟这吊瓜颜色一样火红。”黄定新笑着说。

黄定新说,能有这样的效益,得益于乡里种植思维和种植观念的调整。

肇事想跑? 群众不答应!

本报讯 香城都市报记者戴铁民报道:过马路的学生遭遇飞来横祸,肇事司机欲逃走,却被群众合力抓住。27日晚,这一幕发生在咸宁高中门口。

事发地对面一宵夜摊老板樊女士介绍,事发时正是学生晚自习后。当时一辆从西河桥方向过来的白色小轿车在咸高门口处,将一位正在过马路的学生撞倒在地。随后,撞人轿车改变方向,又与迎面而来的小货车相撞,强大的冲力竟将小货车撞退到马路边上。被撞学生在地上一动不动,现场挤满围观市民。不一会儿,人群中爆发出“站住,别让人跑了”的喊声。原来,惊慌失措的肇事司机想跑,被咸宁高中的一名姓周的教师发现。

周老师说,自己在现场发现被撞学生为本校高二学生小伟(化名),就一边照看学生一边打听谁是肇事司机。当他看到一名神色慌张的男青年时,下意识喊了声“站住”,没想到对方撒腿就跑,于是他立即和周围的学校老师、保安及一些群众前去追那名男子,追出200多米后将那名男子抓获,经现场群众证实就是肇事司机。

随后,肇事司机被交警带走,小伟则被送到咸宁市第一人民医院,初步检查为右小腿粉碎性骨折。据悉,小伟是一名留守儿童,父母正从广东往回赶。

偷车要溜? 车主抓现行!

本报讯 香城都市报记者毛亚轩、通讯员甘仕友报道:看见他人锁车不当,便欲实施盗窃,孰料被抓个现行。近日,镇某又一次因盗窃“入宫”。

20日下午5时许,镇某骑车来到咸安区龙潭村一居民楼内找人。看见该楼居民蔡某停靠电动车时,没有将座位锁紧便离开,镇某心生歹意,欲偷盗电瓶售卖。随后,镇某上前关掉电动车电源,打开座位,准备偷拿电瓶。岂料,这一幕被突然出现的车主蔡某撞见。镇某随即骑车准备逃离现场,被蔡某和闻讯赶来的居民们抓住,扭送到派出所。

面对民警询问,镇某很快交代了违法犯罪事实。据悉,2010年起至今,镇某多次因盗窃被捕。目前,镇某已被警方行政拘留10日,并处以500元罚款。

一场特殊的庆典

通讯员 谌胜蓝

20日中午,咸安双溪桥镇杨仁村9组组长吴作荣家门口,露天摆开10桌宴席,碰杯声、欢笑声,一派喜气洋洋。

没有哪家小子结婚,也没有哪家媳妇生娃,如此庆典为哪般?

原来,这天村里低电压改造完成了,大家伙儿从此可以用上正常电了。

杨仁村9组的用电故事,可谓说来话长。早在1974年,他们就从黄石大冶的龙潭村接上了电,那时候,双溪桥镇别的村落,都还在用煤油灯呢。

然而,随着时间推移,空调等家用电器增多,用电负荷激增,而1500米的低压供电距离太长,4根配电线路又被



嘉品生物建设忙

20日,嘉鱼湖北嘉品生物科技有限公司施工现场,工人们正在紧张地忙碌。该公司是国家高新技术企业,以食药用菌及天然植物为原料,通过发酵、分离、提纯等现代生物技术研发、生产、销售生物保健品。公司总投资3.16亿元,分两期建设,建成后可年产保健品6900吨。

记者 夏正锋 通讯员 秦修 葛靖 摄

王群英和她的马路情缘

见习记者 刘丁维

1985年进入永安环卫处,工作近30年,扫地面积达1700多万平方米,扫净了1900把扫帚。”在省住建厅开展的“最美环卫工人”评选活动中,候选人王群英的资料上写着这么一段话。

无法想象,一个人能够将扫地这么一个简单又枯燥的动作坚持近30年,更难得的是,30年如一日地认真坚持。

25日下午,记者在王群英工作的地段见到了她,一身橘色的环卫服,笑脸相迎。记者打趣:“您现在都是名人了。”她特别不好意思:“千万不要这样讲,我就是在做自己的工作罢了。”

她不想因采访耽误了工作,记者便随着她一块儿,边工作边采访。

3把扫帚,1个撮箕,1个推车,就是

她工作的全部了;同一条路段,每天来回走上几十遍,看到垃圾就俯身去捡,一天下来,算不清要弯腰多少次。“每晚躺着,感觉像石头放下来了一样。”王群英笑着说,扫帚的竹手柄被磨得比自己的双手还光亮。

着实,看了眼前这双手,你没法和眼前这个面庞清秀、笑眼盈盈的女人联系起来:手上有不少污垢,还有些小伤口,关节粗大,掌心都是厚厚的老茧。

工作时,看到行人将垃圾扔到垃圾桶,她都会停下来,笑着说声“谢谢”;看到小朋友扯树叶玩,她会说上两句:“小朋友,树也是有生命的,扯坏叶子它会疼的,老师教你们要爱护环境的是吗?”

王群英很诚实,她说:“又不是神,哪

会有不烦的时候?看到别人随手乱扔,不听劝,我还不是会烦,会抱怨?但是绝大多数人都还是很友好的。”

永安环卫的李队长说:“工作几十年来,没有请过一天假,没有迟到过一次,你说哪个能做到?王群英做到了。”

同事们都倡议着帮王群英拉选票,她反倒一点不急:“这个投票好像要收手续费,我不想让大家花钱。”

采访结束时,王群英小声地对记者说:“我没有那么好,我就只是在做一项很普通的工作。”

短短一个小时,王群英没有说任何感人或者发人深省的话语,但记者却深深感受到,这30年来,她是如何将平凡的事情做到了不平凡。

“原先我一回来当天就要走,不想在娘家过夜,灯都不亮,电视也看不了,今后可以在家多住几天了。”去年刚出嫁的李慧兰说。

“从前儿子媳妇过年都是从武汉赶来拜个年就走,今年就能把他们留住了。”吴作荣说。

下午2:22,当变压器低压开关成功合上,村子里鞭炮、烟花齐放。

“终于可以看电视了!”67岁的老人吴利华从中央一台调到咸宁电视台,开心地合不拢嘴。

村口,一副村民自书的对联分外显眼:“光耀九天盖浩月全凭咸宁电力人,辉腾一宝胜明珠不忘中国共产党。”

电力风采



公益宣传栏屡遭“黑手”

崇阳创卫办呼吁:创卫人人参与

本报讯 记者黄柱、通讯员石旭利报道:近日,有崇阳市民致电本报新闻热线,反映崇阳城区一些大型公益宣传栏遭到人为破坏,损毁严重。

25日,记者来到报料人所说位置,一探究竟。在崇阳大道桃溪花园对面一块10平方米左右的宣传栏上,原本整齐划一的宣传海报被拦腰截断,海报一角被破坏滑落,上面的创卫宣传语“共建省级卫生城市,拥抱美丽健康生活”被撕了一半。

距此不到20米的一家小餐馆老板雷女士说:“这个宣传海报大概是在6、7月份挂上去的,还没几个月就被破坏成这样了。”

雷女士告诉记者,她在这里

做了十几年生意,看着它从一片黄土变成了如今的新城区中心。这么漂亮的城区,总有一些人不懂得珍惜,乱扔乱倒垃圾,乱涂乱画。

据悉,为提升市民对创建省级卫生城市的知晓率和参与率,该县在崇阳大道桃溪花园对面、新建路老车站、南北大街等繁华地段设置了创卫工作宣传栏。然而,近期却发现有几处宣传栏遭到不同程度人为损坏。目前,县公安局已介入调查。

县创卫办呼吁,创建省级卫生县城需要大家共同参与,该办将联合公安机关,加大对这种行为的打击力度,也希望广大市民积极举报。

编后:创卫不仅检验城市的环境卫生,更是一场市民文明素质的拉练比赛。卫生城市的创建,仅靠政府投入远远不够,它需要人人积极参与,个个担起责任。只有珍惜城市形象,爱护城市环境,真正树立起“城市是我家”的观念,创卫才能发挥真正的意义,取得预期的效果。

借力隐水洞 延伸产业链

大畈镇加快做大旅游业

本报讯 记者邓昌炉、徐世聪、通讯员谢峰、郑微报道:在隐水洞北侧,“石之缘”文化艺术博览园项目基地机声隆隆,各种大型机械正在填土压基;隐水洞出口区,各种农家乐生意红火……这是23日在记者们在通山县大畈镇看到的景象。

“石之缘”文化艺术博览园位于大畈镇西泉村。该村7组组长吴世湖介绍,项目由通山大自然石业投资建设,占地53亩,计划总投资1.6亿元,将建成华中地区首个集科普教育、观赏休闲、旅游购物为一体的综合型石艺术博览园。

“我们村以土地入股这个项目,建成后将把进馆门票与隐水洞门票捆绑起来。”吴世湖说,博物馆建成后,将给村级经济带来巨大活力,带动村民发展服务业。

游客来了之后,如果没有更多可供参观和消费的景点,自然呆不住。为此,我们借助隐水洞的影响力,在大力发展农家乐、水果采摘和垂钓休闲的同时,成功引进了‘石之缘’旅游项目。”镇党委书记金大德说,该镇将坚持用产业融合理念,加快做大旅游业,力争今年实现旅游综合收入9000万元。

打出亲情牌 建好工业园

洪港镇招商引资结硕果

本报讯 记者徐世聪、孔伏波、通讯员吴学英、邱莉莉报道:23日在通山洪港镇振达矿业施工现场,多台挖土机、运输机来往穿梭,厂区平基正在有条不紊地推进。

项目负责人熊灯达介绍,振达矿业主要生产石英砂和硅石粉,专门供给南玻集团等大公司。项目总投资1.1亿元,预计明年5月投产,年产值可达1.4亿元。

借助大广高速和106国道过境的交通优势,该镇打出“亲情牌”,积极招商引资,把在外经商的洪港籍老板招回家乡投资兴业。去年来,共引进项目14个,到位资金近3.6

亿元,昌欣石材、振达矿业等60多家石材企业入驻石材工业园,投产后总产值可达5亿多元;以志腾拉链为主的轻工制造企业,带动了2000人在家门口就业。

目前,该镇初步形成了以大理石、文化石加工为主的建材产业集群,以楠竹加工为主的森工产业集群,以缝纫机配件、拉链为主的轻工制造产业集群。

镇党委书记石裕刚告诉记者,下一步,将着力做好总投资5000万元的太平山风电项目前期测风工作,力争3年内建成总产值10亿元以上的乡镇工业园。



23日,在咸安贺胜桥镇贺胜大道施工现场,数辆挖土机、运输机来往穿梭,路面建设正在紧张推进。据悉,贺胜大道东起107国道,西与梓山湖大道交汇,全长4.5公里,按一级道路标准设计,双向6车道,总投资1.2亿元。

记者 王远远 见习记者 刘丁维 通讯员 李娟 摄

市人社局
温馨提示

中华人民共和国社会保障卡在我市已发行50万张,请还未办卡的城镇居民在当地人社局、社区办理,农村居民在乡镇人社中心办理。原医保卡将在年底停用,由社保卡代替。

咨询电话:12333